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Aufgabe 1
Sei k ein unendlicher Körper, n ≥ 1, i ∈ {0, . . . ,n} und f ∈ k[X0, . . . ,Xn] ein homogenes Po-
lynom vom Grad d ≥ 1, so dass f kein Multipel von Xi ist. Beweisen Sie, dass die folgenden
Behauptungen äquivalent sind:

1. f ist irreduzibel.

2. f (X1, . . . ,Xi,1,Xi+1, . . . ,Xn) ∈ k[X1, . . . ,Xn] ist irreduzibel.

Tipp: Benutzen Sie Lemma 5.3.

Aufgabe 2
Sei k ein algebraisch abgeschlossene Körper und f ∈ k[X0, . . . ,Xn] ein homogenes Polynom, so
dass f (X1, . . . ,Xi,1,Xi+1, . . . ,Xn) ∈ k[X1, . . . ,Xn] irreduzibel ist und so dass f kein Multipel von
Xi ist.
Beweisen Sie, dass Y =V ( f )⊂ Pn(k) irreduzibel ist.
Tipp: Benutzen Sie Aufgabe 1 und den Nullstellensatz.

Aufgabe 3
Ist Y ⊂ P2(C) irreduzibel? Beschreiben Sie Y ∩Ui für i = 0,1,2. Ist es glatt?

(a) Y =V (X0X1− (X2)
2).

(b) Y =V ((X1)
2X2− (X0)

3).

(c) Y =V ((X1)
2X2−X0(X0−X2)

2).


